

De 7 h. a 7,55 h.;  
21, 25, 30 y 39 m.  
De 14 h. a 15 h.;  
17, 19, 21 y 25 m.  
De 17 h. a 0,15 h.;  
21, 25, 30 y 39 m.

# la voz del pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - N° 14 - 17 de Xulio de 1972 - 8 Pts.

## ¡TODO POR EL VIETNAM!

declaracion del c. e. del p. c. e.

Que los agresores imperialistas yanquis cesen sus criminales bombardeos contra la República Democrática del Vietnam. Que se levante el bloqueo de sus puertos. Que los Estados Unidos acepten las propuestas vietnamitas para poner fin a la guerra. ¡He ahí los objetivos por los que debemos luchar en estos momentos, en solidaridad con el heroico pueblo vietnamita!

Los combates se intensifican en el Sur; los bombardeos masivos causan nuevos cientos de miles de víctimas; se acaba de reanudar la Conferencia de París. ¡Levantemos un poderoso movimiento solidario con Vietnam que contribuya a poner fin al genocidio!

La ofensiva militar patriótica de los últimos meses y la sublevación de la población de extensas zonas del Sur contra los agresores norteamericanos y los títeres de Saigón, han obtenido importantes victorias. Las fuerzas regulares fan toches y el sistema de control y dominio sobre la población han sufrido rudos golpes. La política de vietnamización está amenazada de desfundamiento total.

Los imperialistas yanquis, en un esfuerzo por contrarrestar su situación desfavorable en el campo de batalla, han intensificado sus salvajes bombardeos aéreos y navales contra la República Democrática del Vietnam, han minado y bloqueado sus principales puertos. Sus pro-

pósitos son impedir que llegue a la República Democrática del Vietnam la ayuda de los países socialistas, que el pueblo del Vietnam del Norte contribuya a la lucha de sus hermanos del Sur. El pueblo de la República Democrática del Vietnam desafía los bombardeos masivos y el bloqueo yanqui, combate heroicamente contra esa intensificación criminal de la guerra y continúa dando su ayuda a los combatientes del F.N.L.

Obligados a reanudar las negociaciones de París, los imperialistas norteamericanos y sus lacayos se esfuerzan por detener la ofensiva vietnamita, obteniendo ciertas ventajas tácticas en el campo de

Pasa a la página 5

## EL MOMENTO EXIGE UNA ALTERNATIVA POLITICA-DEMOCRATICA

(Declaración del P. C. de Galicia)

Las recientes huelgas de Vigo han sido la continuación del mismo proceso que llevó a la paralización general de la ciudad del Ferrol el 10 de marzo.

Esta movilización de masas, por su carácter socio-político, representa una nueva fase del combate que el pueblo gallego, encabezado por su clase obrera, tiene establecido contra la dictadura Opus fascista; es expresión de la gran batalla emancipadora de nuestro pueblo contra la opresión nacional y por el derecho de autodeterminación, por una España democrática y socialista.

En la presente fase de la crisis general del imperialismo, cuando España vive la agonía del régimen franquista y la acentuada erosión del sistema del capitalismo monopolista de Estado, la lucha por la solución del problema nacional gallego, por el contenido social que revisa, es un acelerador del proceso revolu-

cionario hacia la libertad y el socialismo. LA CLASE OBRERA, CON LA INTENSIFICACION DE SUS LUCHAS REIVINDICATIVAS Y POR CONQUISTAS DEMOCRATICAS, SE HA SITUADO EN EL PUESTO DE VANGUARDIA Y DE DIRECCION POLITICA DE ESTE PROCESO.

Las luchas del Ferrol y Vigo han demostrado el estado real de enfrentamiento entre el régimen y el pueblo gallego. La participación en ellas de los obreros y la solidaridad con éstos de otros sectores sociales, está encontrando estímulo en la amplia convergencia política de diversas fuerzas que aspiran a acabar con la dictadura y a lograr las libertades democráticas. Recientes acuerdos de organismos profesionales, como las Juntas de Colegios de Abogados, son una prueba. Instituciones representativas de sectores sociales muy diversos, como las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, etc. comienzan también a tomar postura, aunque no con la fuerza que las

circunstancias ya le permiten, ante ciertas medidas del régimen y la incertidumbre política y económica que aguarda a Galicia y al resto de España con su perspectiva continuista. La acción obrera ejerce en estos sectores una gran influencia.

### sumario

LIBERTAD PARA LOS PRESOS DE CARRANZA Y CORUÑA	4
SI, FRAGUELA ES UN TORTURADOR	4
UNIDAD Y ACCION. ESE ES EL CAMINO	5
LIBERTAD PARA LOS PRESOS DE FERROL	5
UN PASO DECISIVO HACIA LA H.G. Y LA H.N.	6
QUE SE CONDENE A LOS POLICIAS TORTURADORES	6

ARCHIVO

Ante el progresivo enfrentamiento entre pueblo y la dictadura, se están creando las condiciones políticas para que ciertos mecanismos e instituciones del régimen sean neutralizados por el movimiento de masas. Estos mecanismos: Laborales, Sindicales, Jurídicos e incluso represivos ya pueden ser situados en un terreno neutral en plena lucha mediante la imponente presión obrera y popular. Se están creando las condiciones para que el pueblo gallego tenga, de hecho, una fuerza superior a la del régimen no solo en las fábricas y en los centros de trabajo, sino en el campo y en las calles de las ciudades. La acción de masas en el camino de la Huelga General y de la Huelga Nacional es el primer factor estimulante de esta nueva situación.

tía de los núcleos que todavía no han participado activamente en la acción, e impulsarlos a esa participación al lado de la clase obrera, es fundamental hoy en la preparación de la Huelga General. En Vigo la Huelga General no ha hecho mas que aplazarse. En El Ferrol la represión no puede borrar una experiencia tan aleccionadora como la que los trabajadores y la ciudad entera ha vivido ya. EN OTRAS LOCALIDADES COMO LA CORUÑA, PONTEVEDRA, ORENSE Y LUGO ES NECESARIO UN MAYOR ESFUERZO PARA LA INCORPORACION DE NUEVOS CENTROS Y SECTORES A LA LUCHA.



AYUDA AL PARTIDO

Interior:

Célula GB3	2.235 Pts.
Z-6	
Grupo intelect.	2.400 Pts.
Compañero	225 Pts.
Una Célula	1.300 Pts.
Ventas	150 Pts.
Otro Compañero	100 Pts.
Empresa R.	2.787 Pts.
Talleres R.	1.269 Pts.
Profesionales	2.300 Pts.

Las recientes acciones de masas de Vigo subrayan una vez más, con gran fuerza, la necesidad de combinar las formas de lucha legal y extralegal para llegar a la Huelga General. Esta combinación es preciso analizarla en el marco concreto en que se desarrolla. El convenio de Barreras es el motor de las acciones en una primera fase; pronto el conflicto pasa el umbral de la fábrica y se convierte en conflicto de todo el pueblo en solidaridad con la huelga de aquella fábrica, culminando con un llamamiento a la Huelga General desde el sindicato y desde la calle mientras haya un solo sancionado, despedido o detenido. En esos momentos el convenio de Barreras pasa a un segundo plano por imposición de la misma lucha, cuyo nivel político ya se apoya en plataformas mas generales que afectan a todos los trabajadores, al pueblo.

Después de las luchas del Ferrol, en aquellas zonas en que la clase obrera estuvo continuamente movilizándose, el pueblo va asimilando la consigna de la Huelga General. La Huelga General es la forma de lucha de la clase obrera en las actuales condiciones políticas. Como toda lucha tiene su propio ciclo de movilización, que será mas amplio en perspectivas en la medida que exista un engranamiento objetivo de consignas reivindicativas y políticas justas, impuestas por las exigencias del momento presente. Este proceso en Vigo fué ascendente. Las consignas movilizadoras que en cada momento concreto impuso la clase obrera y que todo el pueblo hizo suyas, fueron muy simples y concretas: ¡Pan y trabajo! ¡Contra la carestía! ¡Que se abra Barreras! ¡Vigo con Barreras! ¡Fuera los asesinos de Vigo! ¡Ferrol! ¡Libertad!, se llegó a gritar en una asamblea ¡Viva el socialismo!

En la medida que la lucha se desarrolla y amplia, seremos protagonistas de fenómenos similares que desborden el marco de la fábrica y se extiendan a toda la clase trabajadora, a la calle, a los comercios, a toda la población. DESARROLLAR CON INICIATIVA LOS MARCOS DE ACCION DE UN CONFLICTO, SIGNIFICA PLANTEAR SE POSTULADOS SOCIO-POLITICOS MOVILIZADORES CONTRA LA DICTADURA.

Esto demuestra una vez más que, partiendo de reivindicaciones concretas y sentidas, en las condiciones políticas actuales, esa movilización de masas eleva el nivel de la lucha a nuevas cotas políticas. EL CAMINO HACIA LA HUELGA GENERAL Y HUELGA NACIONAL, EXIGE UN PLANTEAMIENTO REIVINDICATIVO MUY CONCRETO Y MOVILIZADOR.

Esta movilización actúa decisivamente contra la represión que, con las características de un régimen fascista, todavía reviste carácter peligroso. Sin embargo, esta represión se vuelve contra el propio régimen, al intensificarse la lucha solidaria y antirrepresiva.

El P.C. de Galicia es ya muy sensible a todas las reivindicaciones del pueblo por pequeñas que sean; pero ha de serlo aún más. Ofrecer una perspectiva de lucha a cada sector, sacudir la apa-

En las luchas de Vigo se conquistó un nivel muy importante: la solidaridad-

con los presos. ¡Ni un solo despedido, ni un solo detenido! La movilización en torno a esta consigna debe llevarse hasta el final, hasta conseguir como en Vigo, ni un sancionado, ni un despedido, ni un detenido. EL REGIMEN HA TENIDO QUE CEDER Y DOBLEGARSE ANTE LA LUCHA ANTIRREPRESIVA.

La vigilancia de los movimientos de masas sobre cualquier detención debe tomar carácter permanente. Los mecanismos del régimen ya no actúan monolíticamente en la represión. Su impotencia ante el avance de las masas los divide. Hay que denunciar e impedir que los sectores ultras puedan seguir actuando libremente.

Nuestros esfuerzos para desencadenar la Huelga General y la Huelga Nacional deben ir acompañados de una labor paralela de gran importancia: el trabajo de cara al Ejército. Debemos trabajar hacia el Ejército al ritmo que impone el movimiento de masas y la descomposición de la dictadura. La brecha abierta en este frente perfila dos sectores no coincidentes. El régimen, a través del sector ultra, pretende comprometer a todo el Ejército en una aventura contra el pueblo. Hay que aislar a los ultras e impedir

que el Ejército actúe como un brazo represivo de la dictadura.

Lo que está ocurriendo en El Ferrol merece ser tenido muy en cuenta. El comandante Fraguera, representante en Galicia del sector ultra en la Marina, está permitiendo los interrogatorios y las torturas en la Prisión Militar de Caranza por la Brigada Político-social. A dicha Prisión han sido trasladados recientemente los trabajadores de Bazán, Manuel Amor Deus, José María Riobóo Millán, etc. Es necesario impedir que la Marina juzgue por lo militar a dichos trabajadores. Los Fraguera representan un riesgo no solo para el pueblo sino también para el propio Ejército. Este no está para juzgar a los trabajadores. Su misión es otra. Es la defensa nacional frente a una agresión extranjera. El Ejército debe confraternizar con el pueblo, cuando este lucha por sus intereses que son justos y por las libertades. La Huelga Nacional es también la confraternización del Ejército con la población civil. Los sectores más conscientes y patrióticos del Ejército debieran tomar cada vez más una postura de compromiso al lado de la clase obrera y de las masas trabajadoras, ayudar a neutralizar así las corrientes ultras y contribuir a la realización de una alternativa democrática.

\* \*  
\*

El P.C. de Galicia considera que el momento político de Galicia y del resto de los pueblos de España exigen con urgencia una alternativa política. Los trabajadores, todo el pueblo gallego, necesita una salida democrática, como recambio político a la dictadura franquista. Con esa perspectiva trabajamos en la realización unitaria del Pacto Gallego para la libertad. Este responde ya a unas bases más representativas, más movilizadoras. El Pacto para la Libertad con las características que le imponen las condiciones socio-políticas de Galicia, es un compromiso de todas las fuerzas y sectores gallegos que convergen políticamente en el derrocamiento de la dictadura. Este compromiso ya es aceptado por determinados sectores y grupos políticos sobre los siguientes puntos: La amnistía de presos políticos y exiliados, la formación de un Gobierno de amplia coalición que garantice las libertades políticas, que convoque unas Cortes Constituyentes

por sufragio universal y reconozca la autonomía para Galicia en el contexto de una España democrática.

La realidad gallega ofrece una positiva correlación de fuerzas para ese Pacto cuya base esencial son las fuerzas y grupos políticos con futuro democrático y revolucionario.

La nueva situación política creada en Galicia plantea urgentes tareas a distintos niveles.

El poder real de CC.OO. es superior al verticalismo. Esto situa al movimiento obrero ante una alternativa ambiciosa de coordinarse en todas las fábricas y centros de trabajo.

Hoy se dan en Galicia las condiciones objetivas para desarrollar el movimiento de CC.OO. Este desarrollo y fortalecimiento de CC.OO. debe traducirse además en la concreción de programa nacional que dé una perspectiva al movimiento obrero gallego, así como en la multiplicación de sus respectivas formas de información. La Huelga General exige la irradiación activa del movimiento de masas hasta la última fábrica. ¡NI UNA FÁBRICA SIN SUS CC.OO.! TODOS LOS TRABAJADORES TIENEN DERECHO A ESTA REPRESENTACIÓN DEMOCRÁTICA.

Ante la clase obrera gallega aparece como apremiante la movilización en torno a la carestía y la angustiosa realidad del paro, los expedientes por crisis, los despidos masivos, la inseguridad en el trabajo. Esta situación se da con gravedad en una Galicia que cada vez se está quedando más a la zaga del resto de España por la política neocolonial de la dictadura centralista. La clase trabajadora debe combinar este eslabón, el de la conquista de los derechos obreros, sindicato libre, derecho de huelga, libertad de expresión, etc. con una proyección de la salida democrática.

La participación del campesinado en el proceso de la Huelga Nacional es posible en la medida que logremos movilizar al campo por sus propios problemas. Hoy se dan mejores condiciones para desarrollar el movimiento de masas en el campo. Este movimiento debe ser impulsado con mucha audacia e iniciativa. COMISIONES CAMPESINAS Y SU POLÍTICA DE MOVILIZACIÓN DEBE LLEGAR A TODOS LOS CONFINES DEL CAMPO GALLEGO.

Los campesinos gallegos sufren de

la marginación económica, del expolio y de la opresión nacional de que es objeto Galicia. Son las principales víctimas de una política expoliadora antidemocrática de la dictadura oligarquico-monopolista hacia el campo. En la perspectiva general que ofrece el Programa provisional del P.C. de Galicia, la movilización campesina en la actualidad, se centra, entre otros, en los siguientes puntos: lucha contra el nuevo impuesto de la Seguridad Social Agraria, llevando a todas partes el lema del NON PAGAR; movilización por mejores precios para la leche que, como el de la carne debe ser remunerador y por su recogida por las centrales lecheras; asimismo por mejores precios para la madera en pie de monte, etc.

\* \*  
\*

Es preciso desarrollar la planificación de planteamientos reivindicativos a todos los niveles. Ningún sector puede quedar excluido de tener una orientación movilizadora, que confluya en la cristalización de la Huelga General y Nacional. La situación de crisis política y económica que afecta a toda la sociedad, ofrece unas bases reales para lograr una mayor coordinación en este andamiaje movilizador.

El Movimiento Democrático de Mujeres, aunque ha dado ultimamente un fuerte impulso, necesita la elaboración de una plataforma, a nivel general de Galicia y, con ello, una concreción mayor en sus planteamientos de lucha en cada ciudad, en cada zona. Ese programa del Movimiento Democrático de Mujeres debiera ser elaborado con una amplia participación y difundido y discutido por la mayor cantidad posible de mujeres obreras, campesinas, intelectuales y profesionales. Es necesario que este Movimiento se abra paso decisivamente entre las masas. Debido a nuestro infradesarrollo el 95 por 100 de las mujeres que viven en nuestras zonas agrarias trabajan en el campo. En la ciudad más del 65 por 100 de las mujeres trabajan en distintas esferas de la producción. El frente de lucha de las mujeres obreras y campesinas de Galicia es muy vasto. Las mujeres representarán una fuerza arrolladora en la Huelga Nacional si somos capaces, con planteamientos audaces y movilizadores, de lograr que participen masivamente en la lucha.

Los movimientos de profesionales, lo mismo que el movimiento obrero, tienen que neutralizar al enemigo, desgastarlo y crear órganos de lucha, embriones de un verdadero poder democrático, en cada sector. La posible ligazón de la Huelga General y Nacional en Galicia es un estímulo para el desarrollo de estos movimientos profesionales en la escalada del movimiento de masas. Los maestros deben luchar contra el coeficiente de hambre, contra la nueva reglamentación, por el incremento de las escuelas en la ciudad y en el campo, etc. Los médicos incidir con su acción en la actual situación de la medicina en el campo gallego, por la regulación profesional en los centros asistenciales, por la democratización y socialización de la medicina en general. Los licenciados, los profesores, los arquitectos, deben plantearse con fuerza la regularidad y consolidación de sus movimientos de masas. Los artistas, habrán de llevar al pueblo la protesta revolucionaria de sus obras, fundir con los anhelos populares sus propias aspiraciones creadoras.

El próximo Congreso del Derecho Gallego, con la creación de Comisiones de Vigilancia para la libertad profesional; la defensa de los acuerdos del Congreso de la abogacía de León y todas las demás reivindicaciones propias de la profesión, debería adoptar resoluciones que situen al movimiento de abogados de Galicia a la altura del que ocupa hoy al de Madrid, Barcelona y otros puntos de España.

Dicho Congreso bien puede ser la expresión política del profundo descontento de todas las clases y capas antimonopolistas gallegas por la crisis que afecta a toda la sociedad; una manifestación de cuales son las necesidades económicas, sociales, culturales, políticas y jurídicas que tiene Galicia. Esta necesita una legislación apropiada a la realidad gallega, el que se elimine la dominación centralista burocrática en materias económica, fiscal y administrativa. NECESITA LIBERTADES POLITICAS Y NACIONALES: AUTONOMIA, DERECHO A DECIDIR LIBREMENTE SUS DESTINOS. Ese Congreso debería recabar la libertad provisional del abogado Rafael Barez y de los detenidos en la Prisión de La Coruña, encartados en su mismo proceso; los trabajadores Rafael Pillado, Manuel Amor, José María Riobóo, José Loureiro, Julio Aneiros, etc.

\* \*  
\*

A niveles profundos, la juventud gallega tiene un puesto clave en este proceso de la Huelga Nacional. Un vasto movimiento juvenil de masas pondría en tensión las inquietudes revolucionarias de toda la juventud gallega. Es preciso crear ese movimiento contra la discriminación en el trabajo y la explotación, por la creación de nuevos puestos de trabajo, contra la marginación cultural e intelectual a que están sometidos los jóvenes trabajadores, campesinos y marineros. Por la libertad de expresión y por asociaciones juveniles.

El P.C. de Galicia, a pesar de ser el más perseguido, está saliendo fortalecido de estas luchas. El hecho de que su influencia real sea muy superior a su fuerza orgánica, demuestra que la penetración de su línea política entre las masas es ya muy profunda. Esto lo sitúa en el centro de la actividad y de la dirección política nacional. Pero es necesario ampliar sus filas aún más, lograr que se transforme en un verdadero partido de masas.

La Campaña "Heroes del Ferrol", iniciada el pasado 10 de marzo, atrae hacia nuestras filas a centenares de luchadores antifranquistas. Tenemos el compromiso de reclutar 1000 nuevos militantes más en un año, compromiso que entre otros objetivos se extiende a lograr un mayor fortalecimiento político e ideológico, autofinanciación y una irradiación propagandística mayor. ESTA CAMPANA ESTIMULA LA UNIDAD DE TODOS LOS MARXISTAS-LENINISTAS GALLEGOS EN EL SENO DEL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA.

\* \*  
\*

Toda nuestra actividad política está puesta hoy en hacer realidad la Huelga General y la Huelga Nacional, está orientada al derrocamiento de la dictadura. Esta táctica está enmarcada dentro de la estrategia global hacia la conquista del socialismo. La justeza de la línea política del P.C. de Galicia, línea política revolucionaria, entroncada en la realidad gallega, ha quedado contrastada una vez más en la práctica. Somos el Partido vanguardia del proletariado gallego, que lucha por una Galicia libre en el contexto de una España democrática; por una Galicia y una España socialista.

P.C. de Galicia

Galicia, Junio de 1972

## libertad para los presos de caranza y coruña

Según noticias, hace días han sido trasladados, desde la Prisión de La Coruña en que se hallaban, a la Prisión Militar de Caranza, los obreros de Bazán del Ferrol, Amor y Riobóo. Ambos, junto con Porto sufren, en dicha Prisión, incomunicación total encontrándose muy desnutridos y afectados de su salud dado los malos tratos que se les da.

Porto ha rectificado ante el Magistrado todas las acusaciones que la policía le atribuía. No reconoce nada de las acusaciones que ésta le ha hecho.

Existe un gran movimiento solidario de mujeres, familiares y demócratas en favor de esos y demás encarcelados. Las visitas al Decano del Colegio de Abogados, son diarias. También al Obispo, a las autoridades de Marina, etc. Es necesaria la máxima expresión de solidaridad con los presos de Caranza y de La Coruña hasta lograr su libertad.

Corresponsal  
30-VI-72

## si, fraguela es un torturador

El comandante Fraguela acusa el impacto de las denuncias hechas contra él por los malos tratos infringidos a los detenidos. En Ferrol y otras ciudades de Galicia se comenta lo que ha dicho a un grupo de mujeres con motivo de una entrevista: "ya sé que se dice de mi que soy un duro, un asesino, que permito la tortura..."

Estas acusaciones de las que él mismo se hace eco, no se basan nada más que en la verdad. El es quien permite que los detenidos sufran malos tratos, por parte de la Social, en la Prisión de Caranza. El es también quien tortura.

Si no desea verse acusado, que ponga punto final a toda la serie de atrocidades que se están cometiendo en la Prisión Militar de Caranza y de las cuales él es el único responsable.

Corresponsal  
30-VI-72

Viene de la página 1

batalla para utilizarlas en la mesa de negociaciones. En el Norte intensifican al máximo su guerra de exterminio.

Al bloqueo de los puertos, a los bombardeos masivos contra las vías de comunicación y de los centros fabriles, se añade, pese a los cínicos desmentidos de Nixon, el ataque al sistema de riego, de diques y de embalses, a las ciudades más importantes y las regiones en que se halla mas aglomerada la población civil.

Los agresores tratan así de destruir el potencial económico de la República Democrática del Vietnam, de desmoralizar a la población por medio de la masacre, de causar nuevos miles de muertos.

Decidido a conservar sus posiciones en el campo de batalla, a conquistar nuevos éxitos militares y a desarrollar su acción en el orden político y de las negociaciones para encontrar una solución justa a su guerra de liberación, el heroico pueblo vietnamita clama al mundo por una mayor solidaridad con su causa.

El Partido Comunista de España se dirige a todas sus organizaciones y militantes, a todos los trabajadores de la ciudad y del campo, a los estudiantes y a la intelectualidad, a las mujeres, a todos los patriotas españoles, para decirles: Intensifiquemos la solidaridad con el heroico pueblo del Vietnam! Utilicemos para ello todos los recursos y los medios que estén a nuestro alcance!

Allí donde sea posible organicemos manifestaciones ante las representaciones de los EE.UU., o delegaciones, que hagan patente el deseo de nuestros pueblos de que cese la guerra de exterminio contra el pueblo vietnamita. Las experiencias de Madrid, Cataluña, Canarias, Bilbao, Valencia, tanto en el aspecto legal como extralegal, deben ser repetidas, ampliadas, generalizadas aprovechando al máximo, sobre todo, las posibilidades legales.

El día 20 de este mes se cumple un aniversario más de la firma de los acuerdos de Ginebra sobre Indochina. ¡Que la acción solidaria con la lucha de los patriotas vietnamitas adquiera el mayor relieve posible en esa fecha concreta!

Cuando entre la opinión pública norteamericana, como lo está demostrando la campaña electoral, crece el deseo de que

se ponga fin a la guerra en el Vietnam, con la retirada de las tropas, las posibilidades de movilización por lograr que esos deseos se conviertan en realidades acrecen en el mundo entero. A pesar de que la dictadura franquista se halla supeitada a los yanquis, estas posibilidades también se amplian en España. Es una exigencia imperiosa de la lucha de nuestros pueblos el aprovecharlas.

¡Exijamos de los Estados Unidos el cese inmediato de los bombardeos y el levantamiento del bloqueo de los puertos de la República Democrática del Vietnam! ¡Que retiren su apoyo al títere Van Thieu! ¡Que renuncien a la política de vietnamización de la guerra! ¡Que negocien en la Conferencia de París efectiva y realmente, sobre la base de tomar seriamente en consideración la propuesta de siete puntos presentada por el Gobierno Revolucionario Provisional de Vietnam del Sur, para dar una solución al conflicto por medios políticos!

La causa del pueblo vietnamita es la causa de toda la humanidad; es la causa de España.

¡ TODO POR EL VIETNAM !

El Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España

14 de Julio de 1972

unidad y accion  
ese es el camino

Recientemente se ha celebrado en Orense una Asamblea de profesionales representantes de todos los sectores y agrupaciones culturales. El acto habfa sido prohibido por la autoridad gubernativa. No obstante se ha celebrado igual, aunque con la presencia de "representantes" de la Brigada Político-social.

En dicha Asamblea se ha nombrado una Comisión permanente que ejercerá las funciones de dirección hasta la próxima Asamblea.

Existe en esta Ciudad un gran desarrollo del Movimiento de profesionales.

Por sus características, esta reunión es la expresión de la unidad de las fuerzas democráticas a nivel local.

Corresponsal.

30-VI-72

## ¡¡LIBERTAD PARA LOS PRESOS DE FERROL!!

La clase obrera viguesa exige la libertad de RAFAEL PILLADO y demás compañeros, hasta 30 presos en la cárcel de la Coruña.

AMOR Y RIOBOO fueron trasladados de la cárcel a dependencias de la Marina para ser nuevamente interrogados por el fascista y torturador comandante FRAGUELA. Hoy, a los tres meses de marzo, continúa la represión sobre los obreros de Ferrol.

Los trabajadores nos preguntamos si es función de las Fuerzas Armadas actuar de policía contra el pueblo. ¡QUE LA MARINA SE INHIBA DE PROCESAR Y PERSEGUIR A LOS DIRIGENTES OBREROS DE EL FERROL!

¡¡POLICIAS DE MADRID Y VALENCIA, FUERA DE VIGO Y DE GALICIA!!

Desde finales de Mayo se encuentran en nuestra ciudad: PRUDENCIO BODEGA, LUIS GARCIA MORAN y otros esbirros de la Brigada Político-social de Madrid. Antes estuvieron en Ferrol, donde torturaron a varios detenidos. ANTONIO, GARCIA, TARRAZONA, CUENCA, MUÑOZ y LUIS AVILA BARBERO, también torturadores de la plantilla de Valencia.

No les es suficiente la abultada plantilla de la "social" de Vigo, dirigida en la actualidad por CAROU, con conocidos torturadores como MANOLITO RIVERA y MOSQUERA.

SI HUBIERA DETENIDOS, LOS TRABAJADORES, SIEMPRE SOLIDARIOS, NO LES DEJAREMOS EN MANOS DE ESTOS DESALMADOS. Responderemos con paros. Concentrándonos ante la Comisaría si es preciso.

¡¡DISOLUCION DE LA BRIGADA POLITICO-SOCIAL!!

¡¡NI UN DETENIDO, NI UN TORTURADO!!

¡¡LA CLASE OBRERA SIEMPRE UNIDA, SIEMPRE SOLIDARIA!!

Las Comisiones Obreras de  
Vigo.

Julio de 1972

# UN PASO DECISIVO HACIA LA HUELGA GENERAL Y LA HUELGA NACIONAL

El Comité local del P.C. de Galicia saluda a los trabajadores y al pueblo de Vigo; a los obreros de Barreras por su reciente conquista; a los trabajadores que la hicieron posible con su lucha solidaria; al pequeño y al medio comerciante que por primera vez comprendió la necesidad de sumarse a la lucha; a todo el pueblo que, de una forma u otra, participó en la movilización popular, dándole amplitud a la protesta, que expresó el descontento y la rebeldía de diversos sectores sociales contra la dictadura y la situación de opresión colonial que le impone a Galicia.

Ni el despliegue represivo, sin precedentes en la historia de la ciudad bajo el franquismo. Ni las intimidaciones del Gobernador. Ni la mentira y la cobardía de los órganos de información, unos por presión del Gobierno y otros por pura convicción han conseguido detener el ascenso de la lucha de las masas hasta alcanzar la cima a partir de la cual queda abierta la perspectiva de Huelga General y Huelga Nacional. El pueblo de Vigo dio muestras de clara conciencia política y de responsabilidad cara al futuro democrático de Galicia. Ahora urge la formación de organismos democráticos con participación ampliada de los diversos sectores sociales y políticos para hacer realidad en corto plazo la Huelga General política y la Huelga Nacional. El ci-

clo huelguístico se repetirá con frecuencia y cada vez con mayor intensidad política en el proceso general de la lucha antifranquista, que en Galicia puede darse con efecto más agudo como consecuencia del trato colonial recibido por el poder centralista y burocrático.

Hay claros síntomas de que las industrias tradicionales, de la burguesía monopolista de Galicia, empieza a comprender que ya no se puede ir tirando en una situación de estancamiento y crisis sobre la base de una super explotación de las masas. Se hace necesario romper con toda forma de opresión y de dependencia colonial. Los intereses de Galicia, su desarrollo económico y social exigen libertades democráticas y autonomía.

Hoy, para Galicia y España, la primera necesidad política es acelerar la conjunción de fuerzas sociales y políticas para la concreción del Pacto para la Libertad. Con tal motivo la dirección del P.C. de Galicia propone los siguientes puntos a una alternativa democrática.

Un Gobierno provisional de amplia coalición; Amnistía total para presos y exiliados políticos; Libertades políticas sin ninguna discriminación; Autonomía para Galicia; Elecciones libres a Cortes Constituyentes que decidan el fu-

turo régimen político de España.

El proceso de descomposición interna del régimen facilita la tarea de la lucha de masas en el frente antirrepresivo. Es responsabilidad de todos los que aspiran a un régimen de libertades políticas, evitar que vuelvan a repetirse los trágicos sucesos de Ferrol, para ello se hace necesario darle mayor amplitud a la lucha contra la represión. La batalla contra la represión tiene que ser ganada, ello es posible y las enseñanzas de las últimas acciones lo confirman. La dictadura se repliega, su táctica represiva no es inflexible. La represión es el rasgo más acusado de la dictadura, mas en una situación de tensiones sociales y políticas agudas ya no responde a las exigencias de una dictadura en agonía. Sin lugar a dudas el Ejército adquiere cada vez mayor importancia para la causa democrática del pueblo. Hay que ganar al Ejército y aislar a los generales ultras que se empeñan en quererle hacer jugar un papel de policía política, de sosten represivo. El Ejército debe estar al lado del pueblo en la lucha por la democracia.

¡¡POR LA AUTONOMIA PARA GALICIA!!

¡¡POR LA DEMOCRACIA Y EL SOCIALISMO!!

¡¡VIVA LA HUELGA GENERAL Y LA HUELGA NACIONAL!!

Junio de 1972

## ¡QUE SE CONDENE A LOS POLICIAS TORTURADORES!

Carta de numerosos ciudadanos de Orense dirigida al Juez encargado de instruir las diligencias contra la policía.

Orense, Junio 1972

Ilmo. Sr. Don Francisco Gómez Olivé  
Juez de Instrucción  
Orense.-

Distinguido señor: Tenemos conocimiento de que un sumario penal que se sigue contra algunos policías gubernativos por posibles, o más que posibles lesiones en

la persona de un joven llamado Carlos Barrros, tiene posibilidad de no llegar a juicio oral y público, quedando dicho sumario archivado y sobreesido por acuerdo que V.I. como Juez ha adoptado o está en vías de adoptar.

Sin querer intervenir en la misión de V.I. como Juez, debemos, porque así lo sentimos, manifestarle nuestra decepción por cuanto siempre hemos creído que tales cuestiones deben ser resueltas en un acto al que asista el pueblo, quién en última-

instancia absuelve o condena en su conciencia, de la que los jueces deben ser interpretes. Por ello, y con el máximo respeto hacia la persona de V.I. y hacia V.I. como Juez, nos permitimos pedirle que antes de tomar una decisión definitiva sobre el asunto que prive al pueblo de conocer el por qué se absuelve a dichos policías acusados, la medite todo lo preciso en bien de la justicia de la que todos, de modo especial V.I. somos responsable

Muy atentamente suyos.